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Deliberazione del Consiglio Comunale – Seduta del  15 APRILE 2010 – Ogg. n. 21 
COMUNICAZIONI.
Il Presidente, dopo aver dichiarato aperta la seduta, in presenza del numero legale, giustifica l’assenza del Consigliere Egidio ARCHERO per motivi di salute.
Il Presidente esprime, a nome proprio e del Consiglio Comunale, le condoglianze al Dott. Pietro Sereno, Funzionario del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, per la scomparsa del caro papà.
Il Presidente esprime il proprio cordoglio per le vittime del terremoto che ha colpito il nord-ovest della Cina.


Al termine il Presidente dispone per la trattazione  degli Ordini del Giorno fatti pervenire dai Consiglieri nel seguente ordine cronologico di presentazione.

ORDINE DEL GIORNO, ALL’OGGETTO: “PROGRAMMA OPERATIVO REGIONALE RELATIVO ALLA RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA DI EDIFICI IN DISPONIBILITA’ DELLE ATC”, PRESENTATO DAL CONSIGLIERE CARLO NULLI ROSSO.
“”ORDINE DEL GIORNO

Il consiglio comunale di Vercelli,

PREMESSO CHE

In tema di degrado urbano e sociale, Vercelli presenta due realtà cittadine, insistenti nei pressi dei rioni “Isola e Villaggio Concordia", particolarmente allarmanti, e che lo stesso degrado risulta più severo in zone circoscritte da edifici di proprietà pubblica in disponibilità delle agenzie territoriali per la casa ( ATC).
CONSIDERATO CHE

Il degrado urbano, oltre che assolutamente inaccettabile per via delle pericolose conseguenze sociali 
che lo seguono, risulta assolutamente nocivo dal punto di vista ambientale.

VISTO CHE

Risulta di prossima pubblicazione un bando di concorso regionale, ad opera del P.O.R (Programma Operativo Regionale), avente per oggetto la “riqualificazione energetica di edifici in disponibilità delle A.T.C", il cui oggetto o finalità consiste nel:

- miglioramento energetico degli edifici esistenti di proprietà ATC, adibiti sia ad uso residenziale, sia ad uso diverso, attraverso la progettazione, realizzazione e gestione di interventi finalizzati alla riduzione dei consumi energetici ed all'utilizzo di fonti energetiche rinnovabili

- miglioramento delle condizioni sociali di soggetti fruitori degli alloggi, appartenenti prevalentemente alle fasce deboli o marginali della collettività piemontese.

RIBADENDO CHE

Il finanziamento di qualsiasi progetto che si avvalga del predetto bando, potrà fruire del 70% dell'intero ammontare dello stanziamento richiesto, occorre il cofinanziamento di un soggetto o ente terzo.

ESPRIME CHE

La volontà di sostenere con fermezza  - tutti gli atti previsti per legge, e ritenuti opportuni dal Sindaco-  volti a sanare il perdurare di situazioni di degrado urbano/sociale sul suolo comunale.

INVITA LA GIUNTA COMUNALE

A svolgere un ruolo attivo, congiuntamente alla Agenzia Territoriale Casa, nel risanamento delle zone degradate del suolo comunale, attraverso la stesura di un progetto di riqualificazione urbana, che tenga conto della partecipazione del suddetto bando.

A prendersi responsabilmente carico del problema, stanziando in cofinanziamento, le risorse economiche necessarie alla realizzazione del progetto di riqualificazione urbana. “”
Il Presidente concede la facoltà di intervento al Consigliere Carlo NULLI ROSSO per l’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione da parte del Consigliere Nulli Rosso:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Tascini
Consiglieri presenti: 30 oltre al Sindaco

Il Presidente  dichiara quindi aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire.

Autorizzato dal Presidente interviene il Consigliere MASSA.
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Candeli e Ronco

Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 32

                  Entra in Aula Consiliare l’Assessore allo Sport, Rag. Giovanni Mazzeri.
Non registrandosi ulteriori richieste di intervento il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Intervengono, autorizzati dal Presidente:

-  il Consigliere CAMPISI, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti  del Gruppo Consiliare del Partito Democratico
- il Consigliere POZZOLO, il quale annunzia l’astensione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare della Lega Nord
- il Consigliere ZANOTTI, il quale annunzia l’astensione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Popolo della Libertà.
Nel corso di tali interventi per dichiarazione di voto:
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Kotlar e Nulli Rosso

Consiglieri presenti: 30

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione l’Ordine del Giorno in trattazione.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:
Presenti:

30

 (Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi -Marino – Corradino – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Grigolon – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Tascini – Zanotti – Bordonaro)
Voti favorevoli:
  9
   (Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi)
Voti contrari:
==
Astenuti:

21
(Marino – Corradino – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Grigolon – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Tascini – Zanotti – Bordonaro)

Il Consiglio, all’unanimità dei votanti, APPROVA l’Ordine del Giorno all’oggetto: “PROGRAMMA OPERATIVO REGIONALE RELATIVO ALLA RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA DI EDIFICI IN DISPONIBILITA’ DELLE ATC”, presentato dal   Consigliere Carlo Nulli Rosso, il cui testo di seguito si trascrive:
“”ORDINE DEL GIORNO

Il consiglio comunale di Vercelli,

PREMESSO CHE

In tema di degrado urbano e sociale, Vercelli presenta due realtà cittadine, insistenti nei pressi dei rioni “Isola e Villaggio Concordia", particolarmente allarmanti, e che lo stesso degrado risulta più severo in zone circoscritte da edifici di proprietà pubblica in disponibilità delle agenzie territoriali per la casa ( ATC).
CONSIDERATO CHE

Il degrado urbano, oltre che assolutamente inaccettabile per via delle pericolose conseguenze sociali 
che lo seguono, risulta assolutamente nocivo dal punto di vista ambientale.

VISTO CHE

Risulta di prossima pubblicazione un bando di concorso regionale, ad opera del P.O.R (Programma Operativo Regionale), avente per oggetto la “riqualificazione energetica di edifici in disponibilità delle A.T.C", il cui oggetto o finalità consiste nel:

- miglioramento energetico degli edifici esistenti di proprietà ATC, adibiti sia ad uso residenziale, sia ad uso diverso, attraverso la progettazione, realizzazione e gestione di interventi finalizzati alla riduzione dei consumi energetici ed all'utilizzo di fonti energetiche rinnovabili

- miglioramento delle condizioni sociali di soggetti fruitori degli alloggi, appartenenti prevalentemente alle fasce deboli o marginali della collettività piemontese.

RIBADENDO CHE

Il finanziamento di qualsiasi progetto che si avvalga del predetto bando, potrà fruire del 70% dell'intero ammontare dello stanziamento richiesto, occorre il cofinanziamento di un soggetto o ente terzo.

ESPRIME CHE

La volontà di sostenere con fermezza  - tutti gli atti previsti per legge, e ritenuti opportuni dal Sindaco-  volti a sanare il perdurare di situazioni di degrado urbano/sociale sul suolo comunale.

INVITA LA GIUNTA COMUNALE

A svolgere un ruolo attivo, congiuntamente alla Agenzia Territoriale Casa, nel risanamento delle zone degradate del suolo comunale, attraverso la stesura di un progetto di riqualificazione urbana, che tenga conto della partecipazione del suddetto bando.

A prendersi responsabilmente carico del problema, stanziando in cofinanziamento, le risorse economiche necessarie alla realizzazione del progetto di riqualificazione urbana. “”
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cortesi

Consiglieri presenti: 31
In appresso interviene, autorizzato dal Presidente, il Consigliere POZZOLO.

Il Consigliere POZZOLO, prendendo spunto da una recente lettera a firma del Presidente Bordonaro, affronta la questione della collocazione politica, in seno al Consiglio Comunale della Città di Vercelli, dell’U.D.C., nonchè dell’ubicazione in Aula Consiliare dei componenti del Gruppo Consiliare medesimo.
Autorizzato dal Presidente, interviene, per motivi personali, il Consigliere CANNATA.

Nel corso di tale intervento:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Bagnasco e Nulli Rosso

Consiglieri presenti: 33

In appresso intervengono:

- il PRESIDENTE del Consiglio Comunale
- il Consigliere POZZOLO
Al termine di tale fase dibattimentale:

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Pozzolo – Cannata – Ronco – Corradino
Consiglieri presenti: 29

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere LA MANTIA.

                                                                  ..............
Gli interventi sopra riportati, nonché le dichiarazioni di voto, sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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